Mikroprocesorski sistemi (RTI): Drugi deo ispita (dozvoljeno korišćenje literature)                  4.12.1994.


drugi deo ispita traje 180 min





Nacrtati električnu šemu mikroračunarskog sistema koji se sastoji od:


[5] Procesora 8086: minimalan mod rada, sve memorije i svi portovi su dovoljno brzi, procesorski takt 4.9 MHz (CLK), periferni takt 2.45 MHZ (PCLK), poseduje dugme za RESET, nemaskirani prekid se nikad ne javlja, nisu potrebni baferi za proširenje sistema.


[9] RAM memorija u dva segmenta: 


[3] Prvi, veličine 32 KB počev od adrese 0;


[3] Drugi veličine 32 KB počev od adrese 10000 Hex. Koristiti čipove 8Kx8; 


[3] Za dekodiranje adresa koristiti ROM dekoder.


[8] ROM memorija: 


[4] 64 KB na vrhu memorije; Koristiti čipove 16Kx8; 


[4] Za dekodiranje se koristi ROM dekoder;


[8] PIC (Programmable Interrupt Controller) 8259A: 


[4] Vezati ga u sistem na baznu adresu 10 Hex; 


[3] Na ulaz IR0 vezuje se izlaz Counter-a 0 tajmera, na ulaz IR1 vezuje izlaz Counter1 a na liniju IR5 vezuje se RxRDY signal indikacije prijema karaktera na USART-u; ostali ulazi su neiskorišćeni;


[1] Koja od IR (Interrupt Request) linija ima najveći prioritet?


[6] Programibilni tajmer 8254A: vezati ga u sistem, adrese portova (00H-Counter0, 02H-Counter1, 04H- Counter2, 06H-Kontrolni registar); takt za brojanje se dovodi sa PCLK izlaza generatora takta, Counter0 se koristi za merenje vremena u sistemu, Counter1 za generisanje periodičnih prekida a Counter2 za generisanje takta za bodnu brzinu USART-a.


[4] USART 8251A  za serijsku komunikaciju; vezati ga u sistem na baznu adresu 18H;


[2] Koje su adrese u ulazno-izlaznom adresnom prostoru ne smeju koristiti pri dodavanju novih periferija u sistem? Za dekodiranje adresa portova koristiti PROM dekoder.





Napisati glavni program koji:


[2] Definiše segment interapt vektor tabele, segment steka i segment podataka.


[1] Inicijalizuje početnu naredbu kojom se obavlja skok na vaš program po RESET-u. Na kojoj se adresi u memoriji nalazi ta naredba?


[4] Inicijalizuje interupt vektor tabelu:


[2] Ulaze 0 do 5;


[2] Prekidne rutine koje odgovaraju ulazima IR0 do IR7 kontrolera prekida locirati u interupt vektor tabeli počevši od 32 ulaza. 


[3] Inicijalizuje kontroler prekida 8259 (ulazi osetljivi na nivo).


[3] Inicijalizuje tajmer 8254.Counter0  mod 2  četvrtke za merenje vremena (1/100 sec), osnova za deljenje=PCLK/100=2.45 MHz/100=24500=5FB4 Hex; Counter2 mod 2 četvrtke za baud-rate USART-a, osnova za deljenje 0F0 Hex; Counter1 NE TREBA inicijalizovati.


[3] Inicijalizuje USART 8251A za asinhroni prenos 7-bitnih podataka; Koristi se parna parnost, 2 STOP bita a baud rate se interno deli sa 16;


[2] Čeka prekid. Definiše sve neophodne prekidne procedure:


[1] CLOCK za evidenciju proteklog vremena, TIMER1 obrađuje periodični prekid od Counter-a 1; 


[1] RECEIVE za prijem karaktera sa serijskog kontrolera, potrebne procedure za ulaze 0 do 5 IVT. 


Procedure sadrže samo neophodne naredbe za obezbeđivanje korektnog mehanizma prekida. Koristi se automatska EOI komanda.





Napomena 1: Uz svaki deo zadatka naznačen  je  broj  poena  koji  se dobija za njega po principu “sve ili ništa”. Ukupan broj poena  na ovom delu ispita je 60. Ukoliko neki  deo  zadatka  nije precizno definisan od studenata  se očekuje da uvedu jednu razumnu pretpostavku, jasno je uokvire, i na bazi nje da nastave sa rešavanjem zadatka.


Napomena  2: Pri pisanju programa voditi računa da prekidna procedura za periodičnu obradu prekida od Counter-a 1 koristi sabiranje, množenje i deljenje od aritmetičkih operacija.








